



香港-----國際教育樞紐

- 香港是東西文化交匯的地方, 全球各地人士紛紛到來求學、經商和旅遊, 以及體會中西文化融合的特色。香港提供極具吸引力的學習環境, 讓學生能作好準備, 以應付全球化世界的各種挑戰。
- 英語在香港非常普及, 本港的專上院校亦採用英語授課, 因此海外學生來港求學十分方便。國際化的校園生活, 讓學生得以學習如何與不同文化背景的人士相處, 為日後成為世界公民作好準備。此外, 香港提供學習中文的理想環境, 中華文化氛圍亦非常濃厚, 對有意在亞洲(尤其是大中華地區)發展事業的學生極有幫助。
- 香港致力發展成為國際教育樞紐, 以便為亞洲作育英才。我們歡迎海外學生來港求學、進行學術研究及參與教育交流活動。
- 香港擁有多所世界級的高等院校。在 22 所頒授學位的院校中, 五所院校獲《Quacquarelli Symonds(QS)世界大學排名 2025》列入全球前 100 位, 分別為香港大學(港大)(第17位)、香港中文大學(中大)(第36位)、香港科技大學(科大)(第47位)、香港理工大學(理大)(第57位)及香港城市大學(城大)(第62位)。此外, 港大、中大、科大、理大及城大獲《泰晤士報高等教育世界大學排名 2025》列入全球前 100 位。本港院校在課程設計和質素保證方面均採用國際標準。
- 本港大學開辦的課程, 亦屬全球首屈一指。由科大與西北大學凱洛格管理學院(Kellogg School of Management of the Northwestern University)合辦的行政人員工商管理碩士課程, 於2022及2023年獲《金融時報》評選為全球第一。此外, 在2023年《QS世界大學學科排名》中, 港大牙醫學院獲評為全球第二牙醫學府, 理大則在「酒店與休閒管理」類別中排名第11, 而港大、科大及中大的會計及財務課程則分別獲評為全球第28、34及37位。

來港就學的非本地學生

- 我們歡迎各國學生來港就讀。在 2023/24 學年, 約有 73,700 名分別來自超過 100 個國家／地區的非本地學生在本港修讀專上課程。同年, 約有 5,100 名交換生來港修讀公帑資助的專上課程。這些學生繳交的學費每年由 11,500 至 34,000 美元不等。為了讓本港大學更趨國際化
 - 由2024/25學年起, 政府資助的專上院校非本地學生限額(適用於授課課程)將由(相當於本地學生學額的)百分之二十提升一倍至百分之四十。
 - 我們設立香港特別行政區政府獎學基金, 以頒發政府獎學金予就讀公帑資助全日制專上課程的傑出本地及非本地學生; 以及自資專上教育基金, 以頒發獎學金予就讀全日制的傑出本地及非本地學生。



經本地評審自資專上課程的傑出本地及非本地學生。基金設有不同種類的獎學金和獎勵計劃，表揚學業成績優異及在非學術領域有過人成就與才華的學生，以及嘉許有特殊教育需要的傑出專上學生。更設有「一帶一路獎學金」，獎學金惠及一帶一路沿線所有國家來港修讀公帑資助全日制學士學位課程和研究院研究課程的非本地學生。

- 我們放寬有關的入境限制，使非本地學生的留港期限與其課程的一般修業期一致。
- 我們放寬有關的工作限制，以便修讀經本地評審專上課程的非本地學生在修業期間從事見習和兼職工作，並可在畢業後無條件留港24個月。
- 部分本地大學與世界各地的主要大學合辦學生交流計劃。此外，有不少海外學生來港修讀短期課程。

在香港攻讀研究學位的機會

- 政府於2008年以180億港元(約23億美元)作為本金，成立研究基金。2012年，我們向基金注資50億港元(約6.4億美元)，為高等教育界提供更多研究資源，當中30億港元(約3.85億美元)會用作資助頒授學位的自資院校的研究項目。2018年再向基金注資30億港元(約3.85億美元)為修讀大學教育資助委員會(教資會)資助研究院研究課程的本地學生提供助學金以支付學費。2019年，我們向基金再注資200億港元(約25.6億美元)，以大幅增加並持續為高等教育界提供研究經費。
- 我們於2009年設立「香港博士研究生獎學金計劃」。這項計劃旨在吸引世界各地的優秀的研究生到本港修讀由教資會資助開辦的博士學位課程。每名獲獎的研究生可獲提供每年337,200港元(約43,230美元)的津貼，以及每年14,000港元(約1,790美元)的會議及研究活動交通津貼，為期三年。有關獎學金計劃的進一步資料，請瀏覽研究資助局網站 [http://www.ugc.edu.hk/big5/rgc/funding_opport/fellowships/hkphdfs.html]。

在香港開辦的非本地課程

- 非本地機構在香港開辦約997個非本地課程，可讓學員取得非本地高等學術或專業資格。
- 這些非本地課程中，英國佔70%，澳洲佔10%，美國及加拿大佔9%，中國佔6%，其他國家佔5%。



使本港高等教育界別更趨國際化及多元化

- 政府設立 30.7 億港元 (約 3.9 億美元) 的香港特別行政區政府獎學基金，以頒發政府獎學金予成績和能力出眾的本地和非本地學生。凡在八所教資會資助院校、香港演藝學院及職業訓練局修讀公帑資助全日制副學位及學士學位或以上程度課程的學生，均可申請這項獎學金。
- 我們積極透過多項支援措施，促進自資專上界別的發展，包括以象徵式地價批出土地；提供免息開辦課程貸款、學生資助和質素保證津貼；設立 35.2 億港元 (約 4.5 億美元) 的自資專上教育基金，向修讀經本地評審自資全日制副學位或學士學位課程的傑出學生 (包括本地和非本地學生) 提供獎學金，以及支援院校提升質素。

如有查詢，請以電郵 (studyinhkinfo@studyinhongkong.edu.hk) 與我們聯絡。

香港特別行政區政府教育局
2025年3月